

近日，中国人民银行发布《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》（以下简称《通知》），于2017年1月1日正式施行。究竟哪些内容跟我们息息相关？信用卡新政策施行后，是不是就可以肆无忌惮地刷卡了呢？

透支日利率上下浮动30%，信用卡溢缴款有望免利息

众所周知，信用卡透支后，在免息期内未还款会产生一定的罚息，一般信用卡的罚息利率是万分之五。银行会采取全额罚息或差额罚息。举个例子，如果在免息内没有还清信用卡欠款5万元，银行若进行全额罚息，每日按万分之五计息，45天里需支付透支利息1125元。

《通知》中取消了现行统一规定的信用卡透支利率标准，实行透支利率上限、下限区间管理。透支利率上限为现行透支利率标准日利率万分之五，透支利率下限在日利率万分之五的基础上下浮30%。也就是说信用卡透支的利率有望下调，但下调不代表没有利率，建议大家还是按时还款，不要影响个人信用。

同时，《通知》中规定，发卡机构对信用卡溢缴款是否给付利息及利率标准有了自主权。虽然目前很多家银行已经对信用卡溢缴款取现采取了免息及优惠措施。但新政实施后，意味着有望全面免除信用卡溢缴款。

取消最长60天免息还款期，最低还款额不受限

现行《银行卡业务管理办法》规定信用卡免息还款期最长为60天，首月最低还款额不得低于当月透支余额的10%，并统一规定持卡人享受免息还款期和最低还款额待遇的条件。

《通知》中取消了对免息还款期及最低还款额的限制，由发卡机构根据自身经营策略和持卡人风险等级灵活组合免息还款期和最低还款额待遇。

本来免息期最长只有60天，最低还款额不低于当月透支余额的10%是硬性条件，但是取消这一条件，意味着以后有望出现多于60天的免息期，减少透支用户的压力。

月光族吴女士表示很担心，平时自己花钱没有节制，要是更长的免息期，这岂不是更加纵容自己了。刚买新房的邵先生表示很期待延长还款期，由于部分新房装修刷了信用卡，这样在银行按揭的同时，可以缓解一部分的银行压力。

少了信用卡“滞纳金”，多了可商量的“违约金”

信用卡滞纳金指的是持卡人在信用卡到期还款日实际还款额低于最低还款额的情况下，最低还款额未还部分要支付滞纳金。滞纳金的比例由中国人民银行统一规定，为最低还款额未还部分的5%。以招商银行为例，目前逾期未还款需要收取滞纳金为最低还款金额或未还足部分的5%，最低10元。也就是说，如果当月持卡人最低还款额为2000元，而只还了1500元，最低还款额还差500元没还，那么银行就要收取25元的滞纳金。

而《通知》中规定，将取消信用卡滞纳金，由发卡机构和持卡人协议约定违约金。这意味着，银行虽然不再强制收取滞纳金，但还是要对逾期未还的持卡人收取一定数额的违约金，而违约金的数额将“可商量”。不过持卡人还是应该遵守信用约定，做到按时还款。

取现额度2000元升至1万元，信用卡可充值支付宝

一般信用卡提取现金额度只有2000元，《通知》中表示，要优化信用卡预借现金业务管理机制。信用卡持卡人通过ATM等自助机具办理现金提取业务，由现行每卡每日累计人民币2000元提高至人民币1万元。与此同时，持卡人通过柜面办理现金提取业务、通过各类渠道办理现金转账业务的每卡每日限额，由发卡机构与持卡人通过协议约定。

除此之外，通知中还规定，发卡机构可自主确定是否提供现金充值服务，并与持卡人协议约定每卡每日限额。发卡机构不得将持卡人信用卡预借现金额度内资金划转至其他信用卡，以及非持卡人的银行结算账户或支付账户，也就意味着以后信用卡还可以充值支付宝。

信用卡被盗刷可以补偿，切记保留盗刷证据

信用卡被盗刷的案例不在少数，如果金额小的话一般不会计较，金额大的客户一般会选择报警或者拨打信用卡客服中心电话。

《通知》中着重强调信用卡交易信息的真实性、完整性、可追溯性，从明确发卡机构信息披露责任、改进非本人交易处理和持卡人损失补偿等方面强化持卡人权益保障机制。

这就意味着在信用卡被盗刷时，持卡人提出伪卡交易和账户盗用等非本人授权交易，发卡机构应及时引导持卡人留存证据，按照相关规则进行差错争议处理，并定期向持卡人反馈处理进度。发卡机构通过商业保险合作和计提风险补偿基金等方式，依法对持卡人损失予以合理补偿，切实保障持卡人合法权益。

交通银行沃尔玛信用卡